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X LEGISLATURA

CONSIGLIO REGIONALE

Verbale n. 261
Seduta antimeridiana del 22 marzo 2012
Presidenza del Vicepresidente Salvador
indi

del Presidente Franz
Verbalizza Dario LOCCHI, segue Paolo LENARDI. 

Presidenza del Vicepresidente Salvador
La seduta inizia alle ore 10.08.
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 261a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 259 e che, se non saranno state sollevate obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato.

Comunica, inoltre, che hanno chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, i consiglieri De Mattia, Ciriani, Valenti, Violino e Rosolen.
(I congedi sono concessi)

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede:
Interrogazioni a risposta immediata

L’interrogante DELLA MEA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 748, avente ad oggetto: “Sulla riduzione dei controlli che si fanno sulla salute dei donatori di sangue”.

Dopo la risposta del Presidente della Regione TONDO, l’interrogante DELLA MEA interviene per la replica.

L’interrogante VENIER-ROMANO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 749, avente ad oggetto: “Facilitazioni per i donatori di sangue”.

Dopo la risposta del Presidente della Regione TONDO, l’interrogante VENIER-ROMANO interviene per la replica.

A questo punto il PRESIDENTE saluta gli studenti di una classe della scuola primaria con lingua di insegnamento slovena “August Cernigoj” di Prosecco (Trieste), in visita al Consiglio regionale.

L’interrogante PUPULIN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 761, avente ad oggetto: “Quante risorse sono state destinate al risanamento strutturale e crescita servizi dell’ospedale di Maniago?”.
Dopo la risposta del Presidente della Regione TONDO, l’interrogante PUPULIN Interviene per la replica.

L’interrogante ALUNNI BARBAROSSA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 766, avente ad oggetto: “Rischio aumento dei costi del Servizio Sanitario regionale. La Regione si è attivata?”.
Dopo la risposta del Presidente della Regione TONDO, l’interrogante ALUNNI BARBAROSSA interviene per la replica.

L’interrogante COLUSSI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 767, avente ad oggetto: “Riabilitazione dei pazienti colpiti da ictus. Nell’Azienda Ospedaliera S. Maria degli Angeli e Ospedali Riuniti di Pordenone manca il Logopedista”.
Dopo la risposta del Presidente della Regione TONDO, l’interrogante COLUSSI interviene per la replica.

L’interrogante LUPIERI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 771, avente ad oggetto: “Stato dei lavori di riqualificazione del comprensorio ospedaliero di Cattinara”.
Dopo la risposta del Presidente della Regione TONDO, l’interrogante LUPIERI interviene per la replica.

L’interrogante KOCIJANCIC, esprimendosi in lingua slovena, illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 759, avente ad oggetto: “Perché non si è proceduto ancora con l’assunzione dei giornalisti con conoscenza della lingua slovena per l’ufficio stampa della Giunta regionale”.

Dopo la risposta dell’assessore GARLATTI, l’interrogante KOCIJANCIC, esprimendosi sempre in lingua slovena, interviene per la replica.

L’interrogante MORETTON illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 762, avente ad oggetto: “Sull’assegnazione dei fondi a favore dei comuni turistici”.

Dopo la risposta dell’assessore GARLATTI , l’interrogante MORETTON interviene per la replica.

L’interrogante BARITUSSIO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 753, avente ad oggetto: “La legge regionale sulle minoranze tedesche in Friuli Venezia Giulia attende ancora il regolamento attuativo per la parte scolastica”.

Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO , l’interrogante BARITUSSIO interviene per la replica.

L’interrogante MARSILIO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 747, avente ad oggetto: “Attivazione della opzione Tecnologia del legno nelle costruzioni, nell’indirizzo C9 COSTRUZIONI, AMBIENTE E TERRITORIO, all’ISIS-Fermo Solari di Tolmezzo”.

Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO, l’interrogante MARSILIO interviene per la replica.

L’interrogante CODEGA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 769, avente ad oggetto: “Scienze della formazione primaria – Attività di tirocinio” 
Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO, l’interrogante CODEGA interviene per la replica.

A questo punto il PRESIDENTE saluta gli studenti di una classe dell’Istituto statale d’istruzione superiore “G. Brignoli-L. Einaudi-G. Marconi” di Gradisca d’Isonzo, in visita al Consiglio regionale.

L’interrogante BALLAMAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 750, avente ad oggetto: “Richiesta attuazione Protocollo d’intesa interdisciplinare FVG-Kaliningrad” 
Dopo la risposta dell’assessore DE ANNA, l’interrogante BALLAMAN interviene per la replica.

L’interrogante FERONE illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 751, avente ad oggetto: “La Regione chieda la riduzione dell’IMU per il settore agricolo” 
Dopo la risposta dell’assessore DE ANNA per conto dell’assessore Violino, in congedo, l’interrogante FERONE interviene per la replica.

Gli interroganti SASCO e GABROVEC illustrano rispettivamente l’interrogazione a risposta immediata n. 755, avente ad oggetto: “Raddoppia la produzione del Prosecco nel Veneto: cosa succede nel Friuli Venezia Giulia?” e l’interrogazione a risposta immediata n. 763, avente ad oggetto: “Il Protocollo d’intesa sul Prosecco DOC tra realtà e finzione”, aventi contenuto analogo. 
Dopo la risposta dell’assessore DE ANNA per conto dell’assessore Violino, in congedo, gli interroganti SASCO e GABROVEC intervengono per la replica.
Il PRESIDENTE dà nuovamente la parola all’assessore DE ANNA per un’ulteriore replica sull’argomento.
L’interrogante AGNOLA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 756, avente ad oggetto: “Magredi di Campoformido SIC 242 86 - salvaguardia”.

Dopo la risposta dell’assessore DE ANNA per conto dell’assessore Violino, in congedo, l’interrogante AGNOLA interviene per la replica.

L’interrogante BRUSSA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 760, avente ad oggetto: “Sulla necessità di un intervento regionale a difesa dei lavoratori dell’Ospizio Marino di Grado”.

Dopo la risposta del Presidente della Regione TONDO, l’interrogante BRUSSA interviene per la replica.

Esaurite, così, le interrogazioni a risposta immediata si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede:

Discussione sulla proposta di legge:

“Norme in materia di terapie e attività assistite con animali (pet therapy) (154)

(d’iniziativa dei consiglieri: Colautti, Galasso, Baritussio, Blasoni, Bucci, Cacitti, Camber, Cargnelutti, Dal Mas, Marin, Marini, Novelli, Pedicini, Santin, Tononi, Valenti, De Mattia, Venier-Romano, Rosolen)

(Relatori: COLAUTTI, PUSTETTO, MENOSSO, AGNOLA)
Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei singoli Gruppi e dei Relatori.

Le Relatrice MENOSSO illustra la propria relazione scritta.

A questo punto, Il PRESIDENTE dà la parola sull’ordine dei lavori al consigliere TESINI, il quale, nell’ambito del proprio intervento, critica fortemente i contenuti di un “trafiletto” apparso oggi sulla stampa locale, in merito ad un proprio intervento svolto in Aula nella giornata di ieri sui costi della politica e sui compensi dei giornalisti.
Il Presidente della Regione TONDO, quindi, nel riprendere l’intervento testè effettuato dal consigliere Tesini, afferma l’esigenza “di non recedere di un millimetro rispetto alla dignità della classe politica e di questo Consiglio regionale”.

Presidenza del Presidente Franz
I Relatori AGNOLA, PUSTETTO e COLAUTTI illustrano le proprie rispettive relazioni scritte.

Nel successivo dibattito, intervengono, nell’ordine, i consiglieri TRAVANUT, VENIER-ROMANO, NOVELLI e BARITUSSIO.
Il PRESIDENTE, quindi, vista l’ora, che il Consiglio è convocato, in seduta pomeridiana, alle ore 15.00, e dichiara chiusa la seduta.

Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 259, del 21 marzo 2012, lo stesso si intende approvato.

La seduta termina alle ore 13.24.

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 




IL PRESIDENTE
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