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X LEGISLATURA

CONSIGLIO REGIONALE

Verbale n. 95
Seduta pomeridiana del 27 ottobre 2009
Presidenza del Presidente Ballaman
indi

del Vicepresidente Salvador
Verbalizza Pierluigi PORAZZI, segue Paolo LENARDI.
Presidenza del Presidente Ballaman
La seduta inizia alle ore 14.15.
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 95a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 93 e che, se non saranno state sollevate obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato.

Comunica, quindi, che con ricorso ex articolo 127 della Costituzione, notificato in data 28 settembre 2009, il Presidente del Consiglio dei Ministri ha provveduto ad impugnare l’articolo 4, comma 25, della legge regionale 23 luglio 2009, n. 12, pubblicata sul B.U.R. n. 30 del 29 luglio 2009, recante “Assestamento del bilancio 2009 e del bilancio pluriennale per gli anni 2009 - 2011 ai sensi dell’art. 34 della legge regionale n. 21/2007”.
Comunica, altresì, che con ricorso ex articolo 127 della Costituzione, notificato in data 5 ottobre 2009, il Presidente del Consiglio dei Ministri ha provveduto ad impugnare alcuni articoli della legge regionale 30 luglio 2009, n. 13 pubblicata sul B.U.R. n. 31 del 5 agosto 2009, recante: “Disposizioni per l’adempimento degli obblighi della Regione Friuli Venezia Giulia derivanti dall’appartenenza dell’Italia alle Comunità europee. Attuazione della direttiva 2006/123/CE. Attuazione dell’articolo 7 della direttiva 79/409/CEE concernente la conservazione degli uccelli selvatici. Attuazione del Regolamento (CE) n. 853/2004 in materia di igiene per gli alimenti di origine animale. Modifiche a leggi regionali in materia di sportello unico per le attività produttive, di interventi sociali e artigianato, di valutazione ambientale strategica (VAS), di concessione del demanio pubblico marittimo di cooperazione allo sviluppo, partenariato internazionale e programmazione comunitaria, di gestione faunistico-venatoria e tutela dell’ambiente naturale, di innovazione. (Legge comunitaria 2008)”.

Comunica, inoltre, che il Consiglio dei Ministri, nella seduta del 15 ottobre 2009, ha deliberato l’impugnativa della legge regionale 11 agosto 2009, n. 16, pubblicata sul B.U.R. n. 33 del 19 agosto 2009, recante “Norme per la costruzione in zona sismica e per la tutela fisica del territorio”.
Il PRESIDENTE, infine, ricorda che ieri, 26 ottobre, ricorreva il 55° anniversario della ricongiunzione di Trieste all’Italia.

Il consigliere TRAVANUT, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, constatata la scarsa presenza di Consiglieri in Aula, chiede di sospendere la seduta per mezz’ora e che tale proposta venga messa in votazione con contestuale verifica del numero legale.

Favorevole il consigliere ZVECH e contrario il consigliere COLAUTTI, la proposta testé formulata dal consigliere Travanut viene quindi posta in votazione con contestuale verifica del numero legale (votazione n. 2001: favorevoli 2, contrari 18, astenuto 1).
Il PRESIDENTE, pertanto, comunica che, in termini regolamentari, il Consiglio non risulta in numero legale e, ai sensi dell’articolo 59, comma 4, del Regolamento, sospende la seduta per mezz’ora.

La seduta viene così sospesa alle ore 14.23.

Presidenza del Vicepresidente Salvador
La seduta riprende alle ore 14.58.

Il PRESIDENTE, dichiarata riaperta la seduta, dà subito la parola, sull’ordine dei lavori, al consigliere PUSTETTO, il quale, motivandone le ragioni, chiede di sospendere nuovamente i lavori per mezz’ora e che tale proposta venga messa in votazione con contestuale verifica del numero legale.

Contrario il consigliere ASQUINI, la proposta testé formulata dal consigliere Pustetto, posta in votazione con contestuale verifica del numero legale, non viene approvata (votazione n. 2002: favorevoli 2, contrari 22, astenuto 1).
Il PRESIDENTE, pertanto, comunica che, in termini regolamentari, il Consiglio è in numero legale.

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede:
Discussione sul disegno di legge:

“Codice regionale dell’edilizia” (80)
(Relatore di maggioranza GALASSO)

(Relatori di minoranza BRANDOLIN, PUSTETTO).
Il Relatore di maggioranza GALASSO illustra la propria relazione scritta.
Il Relatore di minoranza BRANDOLIN illustra la propria relazione scritta.

Il consigliere IACOP, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, propone, alla luce dei nuovi emendamenti presentati dalla maggioranza, una nuova sospensione della seduta di circa mezz’ora, al fine di poterli valutare adeguatamente.
Il PRESIDENTE, pur riconoscendo il fondamento della questione sollevata dal consigliere Iacop, dichiara di non ritenere necessaria una sospensione a questo punto dei lavori, in quanto durante l’illustrazione dei Relatori e il successivo dibattito generale i Consiglieri avranno il tempo di esaminare compiutamente tutti gli emendamenti.
Il Relatore di minoranza PUSTETTO illustra, quindi, la propria relazione scritta.

Il consigliere MORETTON, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, comunica che i rappresentanti delle organizzazioni sindacali che stanno manifestando sotto la sede del Consiglio (in merito alle norme della legge regionale 18/2009 riguardanti l’accesso allo stato sociale) hanno chiesto di essere ricevuti dal Presidente e dai Capigruppo. Chiede, quindi, alla Presidenza, se non ritenga opportuno sospendere la seduta per consentire lo svolgimento di tale incontro.
Il PRESIDENTE, nel replicare al consigliere Moretton, comunica che, durante il dibattito, sia i Capigruppo che un rappresentante della Presidenza possono incontrare i rappresentanti delle organizzazioni sindacali, senza che sia necessario sospendere i lavori, e dà disposizioni affinché venga individuata una sala in cui si possa svolgere l’incontro.
Nel prosieguo del dibattito intervengono, quindi, il consigliere TESINI e, dopo un breve intervento del PRESIDENTE sull’ordine dei lavori, il consigliere GEROLIN.
A questo punto, il PRESIDENTE comunica ufficialmente che in Sala gialla alle 16.30 si terrà l’incontro tra i rappresentanti delle organizzazioni sindacali ed i Capigruppo o loro delegati in merito a quanto disciplinato dalla legge regionale 18/2009 sull’accesso ad alcuni servizi del welfare, precisando, altresì, che i lavori dell’Aula non verranno sospesi.

Si apre, quindi, un breve dibattito sull’opportunità di tale riunione nel quale intervengono i consiglieri NARDUZZI (il quale, motivandone le ragioni, dichiara che il gruppo della Lega Nord non parteciperà a tale incontro) e MORETTON (il quale approva pienamente le ragioni manifestate dalle organizzazioni sindacali e di alcune associazioni della regione).
Il PRESIDENTE, quindi, invita il consigliere SASCO (nel frattempo intervenuto per partecipare al dibattito in corso su tale incontro) ad intervenire ora sul provvedimento in discussione o a prendere la parola successivamente seguendo l’ordine degli interventi.

Nel prosieguo della discussione generale prendono, quindi, la parola, nell’ordine, i consiglieri LUPIERI, DELLA MEA, BARITUSSIO e IACOP.

Il PRESIDENTE, quindi, rassicura il Relatore di minoranza PUSTETTO su una maggiore partecipazione dei Consiglieri ai lavori dell’Aula.

Sempre in sede di discussione generale, prendono la parola i consiglieri SASCO, COLAUTTI, TRAVANUT, MARSILIO e KOCIJANČIČ.

A questo punto, il consigliere TRAVANUT, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, vista la scarsa presenza dei Consiglieri in Aula, chiede, con mozione d’ordine, di terminare qui i lavori e, in termini regolamentari, che la votazione di tale richiesta avvenga con contestuale verifica del numero legale.

Contrario il consigliere BLASONI, il PRESIDENTE, quindi, pone in votazione, mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, la mozione d’ordine testè avanzata dal consigliere Travanut (votazione n. 2003: contrari 23, favorevoli 2), che non viene approvata.

Il PRESIDENTE dichiara, quindi, che il Consiglio è in numero legale per deliberare.

Nel prosieguo della discussione generale, intervengono, nell’ordine, i consiglieri DAL MAS, MORETTON, CACITTI e ASQUINI.
A questo punto, il PRESIDENTE, esaurita la discussione generale sul provvedimento, vista l’ora, comunica che il Consiglio è convocato per domani, 28 ottobre 2009, alle ore 10, e dichiara chiusa la seduta.
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 93 del 6 ottobre 2009, lo stesso si intende approvato.

La seduta termina alle ore 18.27.

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO





IL PRESIDENTE
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