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X LEGISLATURA

CONSIGLIO REGIONALE

Verbale n. 114
Seduta antimeridiana del 3 febbraio 2010

Presidenza del Presidente Ballaman
indi

della Vicepresidente Menosso
indi

del Presidente Ballaman

Verbalizza Daniela ALZETTA, segue Paolo LENARDI.
Presidenza del Presidente Ballaman

La seduta inizia alle ore 10.06.

Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 114a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 112 e che, se non saranno state sollevate obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato.

Comunica, quindi, che hanno chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, l’assessore Rosolen e i consiglieri Blasoni, Marin e Pustetto.

(l congedi sono concessi)

Comunica, quindi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 

Ferone: "Case di riposo comunali e private: quali costi e quali controlli?" (565)

Ferone: "Mappatura della disabilità" (566)

Ferone: "Accessibilità ai parchi per persone disabili" (567)

Narduzzi: "La Regione blocchi il progetto per la realizzazione del Carcere di 400 posti in zona Comina a Pordenone" (568)

e la seguente mozione: 

Novelli, Galasso, Baritussio, Tononi, Marin, Ciani, Bucci, Camber, Marini, Valenti, Sasco: "Tesi pregiudiziali sul volume: “Foibe. Una storia d’Italia.” di Jože Pirjevec - Edizioni Einaudi 2009" (54)
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede:

Interrogazioni a risposta immediata.

Il consigliere MORETTON, chiesta ed ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, propone di sospendere la seduta in attesa che in Aula vi siano abbastanza Consiglieri da garantire il numero legale.

Il PRESIDENTE rileva che, in effetti, in Aula non c’è il numero legale e, pertanto, per opportunità sospende la seduta.

La seduta viene così sospesa alle ore 10.09.

La seduta riprende alle ore 10.25.

Il PRESIDENTE, dopo aver dichiarato riaperta la seduta, dà la parola al consigliere IACOP che illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 233, avente ad oggetto: “Finanziamenti per la realizzazione della manifestazione Innovaction”.

Dopo la risposta dell’assessore CIRIANI, l’interrogante IACOP interviene per la replica.

Il consigliere BAIUTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 245, avente ad oggetto: “Applicazione LR 27/2006. Predisposizione regolamento attuazione per individuazione aree sciabili attrezzate per pratica attività sportiva di sci alpinismo, ecc.”.

Dopo la risposta dell’assessore CIRIANI, l’interrogante BAIUTTI interviene per la replica.

Il PRESIDENTE, rilevato che il consigliere Blasoni, presentatore dell’interrogazione a risposta immediata n. 248, avente per oggetto: “Operatività dei fondi rotazione”, è in congedo, informa che, ai sensi dell’articolo 163, comma 5, l’interrogazione viene considerata a risposta scritta. 

Il consigliere DELLA MEA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 230, avente ad oggetto: “Codice Regionale degli appalti e revisione delle procedure per l’affidamento dei lavori”.

Dopo la risposta dell’assessore DE ANNA, 

(Presidenza della Vicepresidente Menosso)

l’interrogante DELLA MEA interviene per la replica.

Il consigliere GABROVEC illustra (esprimendosi in sloveno per cui il PRESIDENTE ricorda ai Consiglieri le modalità per poter usufruire della traduzione) l’interrogazione a risposta immediata n. 238, avente ad oggetto: “Grotta del Carso triestino trasformata in discarica di idrocarburi”.

Dopo la risposta dell’assessore DE ANNA, l’interrogante GABROVEC interviene per la replica.

Il PRESIDENTE, rilevato che il consigliere Marin, presentatore dell’interrogazione a risposta immediata n. 246, avente per oggetto: “Applicazione normativa comunitaria: installazione filtri antiparticolato - FAP”, è in congedo, informa che, ai sensi dell’articolo 163, comma 5, l’interrogazione viene considerata a risposta scritta. 

Il consigliere RAZZINI, motivandone le ragioni, annuncia il ritiro dell’interrogazione a risposta immediata n. 231, avente ad oggetto: “Elettrodotto a 380 Kv in doppia terna Redipuglia – Udine Ovest”.

Il PRESIDENTE, rilevato che l’interrogazione a risposta immediata n. 239, avente ad oggetto: “Elettrodotto a 380 Kv. in doppia terna Redipuglia – Udine Ovest. Interramento del cavo”, presentata dal consigliere Tesolat, è di analogo contenuto, chiede se anch’essa sia da ritenersi ritirata.

Il consigliere TESOLAT conferma il ritiro dell’interrogazione a risposta immediata n. 239.

Il consigliere PICCO illustra (esprimendosi in friulano) l’interrogazione a risposta immediata n. 232, avente ad oggetto: “Centrale a biomasse di Arta Terme”.

Dopo la risposta dell’assessore SAVINO, l’interrogante PICCO interviene per la replica.

Il consigliere CAMBER illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 234, avente ad oggetto: “Biblioteca dell’Ufficio periferico di Trieste, viale Miramare 9” e, nel corso del proprio intervento, poiché interrotto dal consigliere BRUSSA, chiede al Presidente di richiamare il collega per l’uso di termini offensivi.

Dopo la risposta dell’assessore SAVINO, l’interrogante CAMBER interviene per la replica.

Il consigliere ALUNNI BARBAROSSA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 215, avente ad oggetto: “Nucleare. Il Presidente Tondo coinvolga il Consiglio regionale”.

(Presidenza del Presidente Ballaman)

Dopo la risposta dell’assessore SAVINO, l’interrogante ALUNNI BARBAROSSA interviene per la replica.

Il consigliere CODEGA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 240, avente ad oggetto: “Programmazione nuovi indirizzi di scuole superiori”.

Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO, l’interrogante CODEGA interviene per la replica.

Il consigliere NARDUZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 235, avente ad oggetto: “Canale preferenziale a favore degli stranieri nell’accesso ai corsi per l’acquisizione di competenze minime nei processi di assistenza alla persona”.

Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO, l’interrogante NARDUZZI interviene per la replica.

Il consigliere TRAVANUT illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 250, avente ad oggetto: “Erogazione offerta formativa e rilascio delle qualifiche”.

Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO, l’interrogante TRAVANUT interviene per la replica.

Il consigliere DE MATTIA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 236, avente ad oggetto: “Quali oneri conseguenti alla regolarizzazione delle badanti copre il Fondo per l’autonomia possibile?”.

Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante DE MATTIA interviene per la replica.

Il consigliere SASCO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 237, avente ad oggetto: “Situazione nelle case di riposo del Friuli Venezia Giulia”.

Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante SASCO interviene per la replica.

La consigliera MENOSSO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 244, avente ad oggetto: “Distribuzione per conto di farmaci: dati sulla distribuzione 2009 e nuovo accordo”.

Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante MENOSSO interviene per la replica.

L’interrogante BRUSSA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 247, avente ad oggetto: “Chiusura del Centro per lo Studio delle Malattie Metaboliche dell’Osso dell’ospedale di Gorizia”.

Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante BRUSSA interviene per la replica.

L’interrogante MORETTON illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 252, avente ad oggetto: “Avanzo di bilancio della sanità 2009. Kosic non rispetta i protocolli d’intesa Università/Regione”.

Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante MORETTON interviene per la replica.

L’interrogante MARSILIO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 241, avente ad oggetto: “Ingiusta la tassa sanitaria per controlli sanitari nelle aziende di trasformazione dei prodotti agricoli in FVG”.

Dopo la risposta dell’assessore VIOLINO, l’interrogante MARSILIO interviene per la replica.

L’interrogante BARITUSSIO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 229, avente ad oggetto: “Collegamenti ferroviari regionali con l’Austria”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante BARITUSSIO interviene per la replica.

L’interrogante COLUSSI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 242, avente ad oggetto: “Programma ERMES. Conflitto tra Insiel e Regione”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante COLUSSI interviene per la replica.

L’interrogante VENIER-ROMANO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 243, avente ad oggetto: “Segnaletica stradale Grado-Palmanova”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante VENIER-ROMANO interviene per la replica.

L’interrogante LUPIERI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 251, avente ad oggetto: “Tempi inaccettabili da parte del CIPE per la piattaforma logistica”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante LUPIERI interviene per la replica.

Il PRESIDENTE, quindi, commemora la figura di Adriano Biasutti, storico leader del partito politico della Democrazia cristiana, già Presidente della Regione, parlamentare della Dc, ricordandone il percorso umano e politico.

(L’Aula, in piedi, ascolta e si raccoglie per alcuni istanti)

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2  dell’ordine del giorno, che prevede:
Seguito della discussione sulla proposta di legge:
“Norme contro la vivisezione” (17)

(d’iniziativa del Consigliere Venier-Romano)

(Relatore VENIER-ROMANO)

Il PRESIDENTE ricorda che, nella precedente seduta, era iniziata la discussione generale sul provvedimento che ora prosegue con l’intervento del consigliere TRAVANUT (il quale dichiara di essere favorevole al provvedimento nella sua interezza).

Prende, quindi, la parola, in sede di replica, il Relatore VENIER-ROMANO.

Il PRESIDENTE quindi, comunica che si passa all’esame dell’articolato.

All’articolo 1 è stato presentato il seguente emendamento:
VENIER-ROMANO, LUPIERI

Emendamento modificativo (pagina 1.1)

Sostituire l’articolo con il seguente:

<<Art. 1

(Finalità)

1. Con la presente legge la Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia promuove la tutela degli animali favorendo la diffusione di metodologie innovative, da utilizzare a fini sperimentali o ad altri fini scientifici e didattici, che non facciano ricorso all'uso di animali vivi.>>.

Il Relatore VENIER-ROMANO illustra tale emendamento nonché tutti gli altri successivi emendamenti del provvedimento in esame.

Nel successivo dibattito, prende la parola il solo consigliere LUPIERI. 

Tale emendamento, sostitutivo dell’intero articolo 1, posto in votazione, viene approvato.
È stato presentato il seguente emendamento, istitutivo dell’articolo 1 bis, con il relativo subemendamento:

VENIER-ROMANO, LUPIERI, CODEGA

Subemendamento modificativo all’emendamento di pagina 1.bis.1 (pagina 1.bis.0.1)
Al comma 2, dopo le parole “delle Università” aggiungere le parole “e degli Istituti Scientifici”.

VENIER-ROMANO, LUPIERI

Emendamento aggiuntivo (pagina 1.bis.1)

Dopo l’articolo 1 aggiungere il seguente:

<<Art. 1 bis

(Accordi con le Università e gli Istituti scientifici)

1. Per l’attuazione delle finalità di cui all’articolo 1, la Regione realizza appositi accordi con le Università degli studi e gli Istituti scientifici aventi sede nel territorio regionale. 

2. Gli accordi di cui al comma 1 prevedono l'istituzione da parte delle Università di comitati etici per la sperimentazione animale.

3. La Regione concorre, fino al novanta per cento, al finanziamento degli interventi realizzati dalle Università e dagli Istituti scientifici nell’ambito degli accordi di cui al comma 1.>>.

Illustrato in precedenza dal Relatore Venier-Romano, il subemendamento di pagina 1.bis.0.1, posto in votazione, viene approvato.
L’emendamento di pagina 1.bis.1, istitutivo dell’articolo 1 bis, posto in votazione nel testo subemendato, viene approvato.
È stato presentato il seguente emendamento di pagina 1.ter.1, istitutivo dell’articolo 1 ter:

VENIER-ROMANO, LUPIERI

Emendamento aggiuntivo (pagina 1.ter.1)

Dopo l’articolo 1 aggiungere il seguente:

<<Art. 1 ter

(Comitato etico regionale per la sperimentazione animale)

1. Al fine di svolgere funzioni di proposta in merito alle metodologie sperimentali alternative all'uso di animali vivi, nonché il monitoraggio e la valutazione dell'attività complessivamente svolta dai comitati di cui all’articolo 1 bis, è istituito, presso la direzione centrale competente in materia di tutela della salute, il Comitato etico regionale per la sperimentazione animale.

2. Il Comitato è costituito con decreto del Presidente della Regione, previa deliberazione della Giunta regionale, che ne determina la composizione, la durata e le modalità di funzionamento, d’intesa con le Università aventi sede legale nella regione. Nel Comitato è garantita la presenza di rappresentanti dei medici veterinari e delle associazioni di protezione animale. 

3. Il Comitato riferisce, con cadenza almeno biennale, alla Commissione consiliare competente sui risultati dell’attività svolta. 

Illustrato in precedenza dal Relatore Venier Romano, tale emendamento, istitutivo dell’articolo 1 ter, posto in votazione, viene approvato.
All’articolo 2 è stato presentato il seguente emendamento:
VENIER-ROMANO, LUPIERI

Emendamento soppressivo (pagina 2.1)

Sopprimere l’articolo.

Il PRESIDENTE, considerato che tale emendamento è stato in precedenza illustrato dal Relatore Venier Romano, pone subito in votazione Il mantenimento dell’articolo 2, ai sensi dell’articolo 111 del Regolamento interno, che non viene approvato.
All’articolo 3 è stato presentato il seguente emendamento:
VENIER-ROMANO, LUPIERI

Emendamento modificativo (pagina 3.1)
Sostituire l’articolo con il seguente:

<<Art. 3

(Norme finanziarie)

1. Per le finalità di cui all’articolo 1 bis, comma 3, è autorizzata la spesa di 30.000 euro per l’anno 2010 a carico all’unità di bilancio 7.2.1.1134 e del capitolo 4557 di nuova istituzione nello stato di previsione della spesa del bilancio pluriennale per gli anni 2010-2012 e del bilancio per l’anno 2010, con la denominazione “Finanziamenti alle università e agli istituti scientifici per interventi diretti alla diffusione di metodologie alternative alla sperimentazione animale”.

2. Agli oneri derivanti dal disposto di cui al comma 1 si provvede mediante storno di pari importo a carico dell’unità di bilancio 7.2.1.1134 e del capitolo 4555 dello stato di previsione della spesa del bilancio pluriennale per gli anni 2010-2012 e del bilancio per l’anno 2010, intendendosi corrispondentemente ridotta la relativa autorizzazione di spesa. 

3. Gli eventuali oneri derivanti dall’applicazione del disposto di cui all’ articolo 1ter, comma 2, fanno carico all’unità di bilancio 10.1.1.1162 e al capitolo 4721 dello stato di previsione della spesa del bilancio pluriennale per gli anni 2010-2012 e del bilancio per l’anno 2010.

Illustrato in precedenza dal Relatore Venier-Romano, tale emendamento, sostitutivo dell’intero articolo 3, posto in votazione, viene approvato.
È stato presentato il seguente emendamento modificativo del titolo della proposta di legge:

VENIER-ROMANO, LUPIERI

Emendamento modificativo (pagina 3.2)
Sostituire Il titolo della legge con il seguente: <<Norme per la diffusione di metodologie alternative alla sperimentazione animale>>

Illustrato in precedenza dal Relatore Venier-Romano, tale emendamento, posto in votazione, viene approvato.
Poiché non ci sono dichiarazioni di voto, la proposta di legge n. 17 posta in votazione nel suo complesso, mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, viene approvata all’unanimità (votazione n. 1008: favorevoli 36).

A questo punto, il PRESIDENTE, data l’ora, informa che il Consiglio è convocato, in seduta pomeridiana, alle ore 14.30, e dichiara chiusa la seduta.

Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 112, del 18 dicembre 2009, lo stesso si intende approvato.

La seduta termina alle ore 13.22.

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 




IL PRESIDENTE
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