X LEGISLATURA

CONSIGLIO REGIONALE

Verbale n. 167
Seduta antimeridiana del 24 novembre 2010

Presidenza del Presidente Franz
indi

della Vicepresidente Menosso
Verbalizza Pierluigi PORAZZI, segue Adriano GIGANTE.

Presidenza del Presidente Franz
La seduta inizia alle ore 10.17.

Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 167a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 165 e che, se non saranno state sollevate obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato.

Comunica, quindi, che hanno chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, i consiglieri Ciani e Ciriani.

(l congedi sono concessi)
Il PRESIDENTE informa, inoltre, che il Consigliere Roberto Marin ha comunicato alla Presidenza di ritirare, con decorrenza 23 novembre 2010, la sottoscrizione alla PDL n. 29, concernente “Norme urgenti in materia di circoscrizioni di decentramento comunale”.
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede:

Interrogazioni a risposta immediata.

Il PRESIDENTE comunica che l’assessore Molinaro risponderà anche alle interrogazioni di competenza dell’assessore Ciriani, il quale è in congedo per la seduta in corso.

Il consigliere BALLAMAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 437, avente ad oggetto: “Opera urgente di bonifica dei fiumi della nostra Regione, a partire dal Torrente Cellina, in Provincia di Pordenone”.
Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO (in sostituzione dell’assessore Ciriani), l’interrogante BALLAMAN interviene per la replica.

Il consigliere GABROVEC illustra, in lingua slovena, l’interrogazione a risposta immediata n. 449, avente ad oggetto: “Aiuti a privati-imprese per i danni posta alluvione a Savogna d’Isonzo”.
Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO (in sostituzione dell’assessore Ciriani), l’interrogante GABROVEC interviene per la replica.

Il consigliere VENIER-ROMANO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 457, avente ad oggetto: “Ripulire gli alvei dei corsi d’acqua regionali per evitare esondazioni”.
Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO (in sostituzione dell’assessore Ciriani), l’interrogante VENIER-ROMANO interviene per la replica.

Il consigliere DELLA MEA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 434, avente ad oggetto: “Indirizzi e direttive di dimensionamento della rete scolastica del FVG per l’anno scolastico 2011-2012”.
Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO, l’interrogante DELLA MEA interviene per la replica.
Il consigliere CODEGA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 440, avente ad oggetto: “Potenziamento risorse per l’edilizia scolastica nella provincia di Trieste”.
L’assessore MOLINARO risponde congiuntamente a tale interrogazione e all’interrogazione a risposta immediata n. 447, presentata dal consigliere Alunni Barbarossa e avente ad oggetto: “In che misura le risorse finanziarie pubbliche coprono le esigenze di intervento sul patrimonio edilizio scolastico della provincia di Trieste?”
Gli interroganti CODEGA e ALUNNI BARBAROSSA intervengono per le rispettive repliche.
Il consigliere SALVADOR illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 456, avente ad oggetto: “Salvaguardia delle scuole materne paritarie”.
Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO, l’interrogante SALVADOR interviene per la replica.

Il consigliere LUPIERI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 433, avente ad oggetto: “Grave rischio per i pazienti diabetici”.
Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante LUPIERI interviene per la replica.

Il consigliere BLASONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 442, avente ad oggetto: “Sostegno al mantenimento dei minori”.
Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante BLASONI interviene per la replica.

La consigliera MENOSSO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 435, avente ad oggetto: “Individuazione urgente, all’interno del Centro Regionale Trapianti, del responsabile dei trapianti di rene e di fegato”.
Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante MENOSSO interviene per la replica.

Il consigliere MORETTON illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 436, avente ad oggetto: “I primi effetti negativi del progetto ospedali riuniti sulla sanità del pordenonese”.
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Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante MORETTON interviene per la replica.
A questo punto, si apre un acceso dibattito, in merito ad alcune frasi pronunciate dal consigliere Moretton durante il suo intervento, nel corso del quale intervengono (fuori microfono) i consiglieri DAL MAS, TRAVANUT e BLASONI.
Il consigliere PICCO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 438, avente ad oggetto: “Vaccinazione gratuita nell’Alto Friuli contro le malattie da zecca”.
Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante PICCO interviene per la replica.

Il consigliere ASQUINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 444, avente ad oggetto: “LR 14/2010 gestione carburante scontato”.
Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante ASQUINI interviene per la replica, chiedendo ulteriori precisazioni, che vengono subito fornite dall’assessore KOSIC.
Il consigliere VALENTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 450, avente ad oggetto: “Sull’utilizzo dell’AUTOEMOTECA GORIZIANA”.
Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante VALENTI interviene per la replica.

Il consigliere AGNOLA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 451, avente ad oggetto: “Richiesta di chiarimenti sul destino del laboratorio d’analisi dell’Ospedale Sant’Antonio di San Daniele”.
Dopo la risposta dell’assessore KOSIC, l’interrogante AGNOLA interviene per la replica.

Il consigliere MENIS illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 445, avente ad oggetto: “Quali azioni per includere il FVG nella macroarea danubiana?”.
Dopo la risposta dell’assessore DE ANNA, l’interrogante MENIS interviene per la replica.
A questo punto il PRESIDENTE dà il benvenuto e saluta i ragazzi della quinta elementare e della terza media dell’Istituto scolastico comprensivo “Arturo Zardini” di Moggio Udinese che, nella loro visita all’Assemblea regionale, assistono ai lavori d’Aula.
Il consigliere FERONE illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 441, avente ad oggetto: “Aumenti affitti ATER Trieste”.
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante FERONE interviene per la replica.

Il PRESIDENTE comunica che il Presidente della Regione, Tondo, dovendo poi assentarsi per impegni istituzionali, risponderà ora all’ interrogazione n. 453, avente ad oggetto: “Cresce l’incubo delle bombe atomiche ad Aviano” presentata dal consigliere Antonaz.

Il consigliere ANTONAZ illustra allora tale interrogazione e, dopo la risposta del Presidente TONDO, ne prende atto.

Il consigliere SASCO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 455, avente ad oggetto: “Sul mancato finanziamento del CIPE per la piattaforma logistica di Trieste”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante SASCO interviene per la replica.

Il consigliere COLAUTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 443, avente ad oggetto: “Sulla sottoscrizione del contratto del comparto unico e sull’approvazione di norme inerenti il personale regionale in sede di finanziaria 2011”.
Dopo la risposta dell’assessore GARLATTI, l’interrogante COLAUTTI interviene per la replica.

Il consigliere TRAVANUT illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 446, avente ad oggetto: “Il Commissario della Comunità montana della Carnia disdice il contratto con Insiel e si affida ad un’azienda privata”.
Dopo la risposta dell’assessore GARLATTI, l’interrogante TRAVANUT interviene per la replica.

Il consigliere COLUSSI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 448, avente ad oggetto: “Direzione generale ERSA. E’ stata recentemente acquistata un’autovettura Alfa Romeo 159?”.
Dopo la risposta dell’assessore VIOLINO, l’interrogante COLUSSI interviene per la replica.

Il consigliere IACOP illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 439, avente ad oggetto: “Sono stati attivati i meccanismi correttivi al bando LR 4/2005 – canale regionale?”.
Dopo la risposta dell’assessore VIOLINO, in sostituzione dell’assessore Seganti, l’interrogante IACOP interviene per la replica.

Il consigliere BRUSSA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 452, avente ad oggetto: “Cancellazione fondi editoria periodica”.
Dopo la risposta dell’assessore SAVINO, l’interrogante BRUSSA interviene per la replica.

Il consigliere TESOLAT illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 454, avente ad oggetto: “Tempi di pagamento delle forniture di beni e servizi da parte della Regione e degli Enti Locali”.
Dopo la risposta dell’assessore SAVINO, l’interrogante TESOLAT interviene per la replica.

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede:
Discussione sulla proposta di legge:

Norme urgenti in materia di circoscrizioni di decentramento comunale” (29)

(d’iniziativa dei Consiglieri Pedicini, Galasso, Baritussio, Ciani, Marini, Blasoni, Bucci, Cacitti, Camber, Cargnelutti, Colautti, Dal Mas, Novelli, Santin, Tononi, Valenti)

(Relatori di maggioranza: PEDICINI, SASCO, KOCIJANČIČ, IACOP)
(Relatore di minoranza: CORAZZA)

Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi per la discussione del provvedimento in esame.

A questo punto il Relatore di maggioranza PEDICINI, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, rilevato che l’Aula, anche per l’ora, non presta l’attenzione che l’importanza del provvedimento in discussione richiede, propone di chiudere qui la seduta. 

Il PRESIDENTE, dopo aver constatato che non vi sono abiezioni, comunica, quindi, che il Consiglio è convocato, in seduta pomeridiana, alle ore 14.15 e dichiara chiusa la seduta.

Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 165, del 23 novembre 2010, lo stesso si intende approvato.

La seduta termina alle ore 13.10.

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 




IL PRESIDENTE

