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X LEGISLATURA

CONSIGLIO REGIONALE

Verbale n. 247
Seduta antimeridiana del 1 febbraio 2012
Presidenza del Presidente Franz
indi

della Vicepresidente Menosso
Verbalizza Dario LOCCHI, segue Daniela ALZETTA.
Presidenza del Presidente Franz
La seduta inizia alle ore 10.21.
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 247a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 245 e che, se non saranno state sollevate obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato.

Comunica, inoltre, che ha chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, il consigliere Ciriani.
(Il congedo è concesso)

Si passa, quindi, subito all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede:
Interrogazioni a risposta immediata

Il consigliere MORETTON illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 703, avente ad oggetto: “Ripristino e riapertura delle strutture forestali regionali”.

Dopo la risposta dell’assessore VIOLINO, l’interrogante MORETTON interviene per la replica.

Il consigliere NARDUZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 696, avente ad oggetto: “La discriminazione dei friulani e dei giuliani”.

Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO, l’interrogante NARDUZZI interviene per la replica.

Il consigliere LUPIERI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 722, avente ad oggetto: “Impugnata dal Consiglio dei Ministri la LR 16/2011”.

Dopo la risposta dell’assessore MOLINARO, l’interrogante LUPIERI interviene per la replica.

Il consigliere TRAVANUT illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 704, avente ad oggetto: “Sul possibile riutilizzo della ex sede di rappresentanza della Giunta regionale a Udine”.

Dopo la risposta dell’assessore GARLATTI, l’interrogante TRAVANUT interviene per la replica.

Il consigliere KOCIJANCIC illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 709 , avente ad oggetto: “Deroga al blocco del turnover nei Comuni per alcuni profili professionali”.

Dopo la risposta dell’assessore GARLATTI, l’interrogante KOCIJANCIC interviene per la replica.

Il consigliere MARSILIO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 698, avente ad oggetto: “Gestione Terme di Arta”.

Dopo la risposta dell’assessore SEGANTI, l’interrogante MARSILIO interviene per la replica.

Il consigliere PICCIN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 697, avente ad oggetto: “Cinquemila posti di lavoro a rischio nella nostra Regione”.

Dopo la risposta dell’assessore SEGANTI, l’interrogante PICCIN interviene per la replica.

Il consigliere MENIS illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 721, avente ad oggetto: “FRIE, quali sono i motivi delle difficoltà operative degli ultimi mesi?”.

Dopo la risposta dell’assessore SEGANTI, l’interrogante MENIS interviene per la replica.

A questo punto il consigliere TESINI, chiesta ed ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, rileva alcuni spiacevoli inconvenienti nell’impianto di aerazione.
Il consigliere DELLA MEA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 694, avente ad oggetto: “Soppressione uffici dei giudici di pace di Pontebba e Gemona del Friuli”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, in sostituzione del Presidente della regione Tondo, l’interrogante DELLA MEA interviene per la replica.

Il consigliere PUSTETTO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 702, avente ad oggetto: “Demolizione del laboratorio di Udine (padiglione 12)”.
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, in sostituzione del Presidente della regione Tondo, l’interrogante PUSTETTO interviene per la replica.

Il consigliere VENIER-ROMANO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 705, avente ad oggetto: “Qualità dei presidi sanitari nei nosocomi della Regione Friuli Venezia Giulia”. 
Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, in sostituzione del Presidente della regione Tondo, l’interrogante VENIER-ROMANO interviene per la replica.
Il consigliere NOVELLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 713, avente ad oggetto: “Lavori di riqualificazione Ospedale civile di Cividale del Friuli”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, in sostituzione del Presidente della regione Tondo, l’interrogante NOVELLI interviene per la replica.

Il consigliere ALUNNI BARBAROSSA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 718, avente ad oggetto: “Piano di razionalizzazione uffici postali. La Regione istituisca un tavolo di concertazione con Poste Italiane”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, in sostituzione del Presidente Tondo, l’interrogante ALUNNI BARBAROSSA interviene per la replica.

A questo punto il PRESIDENTE informa l’Aula che alle interrogazioni n. 708, 714 e 720 verrà data risposta nella seduta di domani poiché l’Assessore competente oggi è in congedo.

Il consigliere PUPULIN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 701, avente ad oggetto: “Esclusione di 115 domande dalla graduatoria per la concessione dei finanziamenti in conto capitale per la messa a norma di impianti tecnologici”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante PUPULIN interviene per la replica.

Il consigliere CAMBER illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 699, avente ad oggetto: “Sui danni ambientali e sul pericolo causati dal grande aumento dell’autotrasporto straniero”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CAMBER interviene per la replica.

Il consigliere BRANDOLIN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 707, avente ad oggetto: “Sono stati chiesti i fondi per microzonazione sismica?”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante BRANDOLIN interviene per la replica.

Il consigliere CODEGA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 711, avente ad oggetto: “Rete Ferroviaria Italiana e chiusura dei bagni”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante CODEGA interviene per la replica.

Il consigliere AGNOLA illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 715, avente ad oggetto: “Esito analisi offerte autostrada Cimpello-Sequals-Gemona”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante AGNOLA interviene per la replica.

La consigliera ROSOLEN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 716, avente ad oggetto: “Appalti pulizie complesso residenziale Ater Rozzol Melara-Trieste”.

Dopo la risposta dell’assessore RICCARDI, l’interrogante ROSOLEN interviene per la replica.

Esaurito il primo punto all’ordine del giorno, il PRESIDENTE commemora, quindi, le figure degli ex consiglieri regionali Francesco De Carli e Dušan Lovriha, nonché della dottoressa Sara Moranduzzo, collaboratrice del Gruppo consiliare regionale dei Cittadini, recentemente scomparsi, esprimendo il cordoglio dell’Aula.
(L’Aula, in piedi, ascolta e si raccoglie per alcuni istanti).
Il consigliere BLASONI, chiesta ed ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, propone un’inversione dei successivi due punti all’ordine del giorno.

Il consigliere Tesini, chiesta ed ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, richiama brevemente la figura del Presidente della Repubblica, Oscar Luigi Scalfaro, mancato domenica scorsa, ricordandolo, tra l’altro, per aver dato la medaglia d'oro al valor civile ai Comuni terremotati del Friuli.
Il PRESIDENTE ringrazia il consigliere Tesini per aver voluto ricordare il Presidente emerito della Repubblica, recentemente scomparso.

Il consigliere COLUSSI, chiesta ed ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, ricorda che la petizione n. 16 è all’ordine del giorno dei lavori del Consiglio dal mese di giugno e, pertanto, dichiara di essere disponibile all’inversione dei due punti, purché vi sia l’impegno, da parte dei Capigruppo, che dopo la trattazione del disegno di legge n. 105, si passerà ad esaminare la petizione.

Il PRESIDENTE, dopo aver assicurato che non vi saranno ulteriori inversioni, pone in votazione la proposta di passare subito all’esame del disegno di legge n. 105, che viene approvata (votazione n. 1001: favorevoli, 31, astenuti 2).

Si passa, quindi, subito all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno, che prevede:
Discussione sul disegno di legge
“Legge per l’autonomia dei giovani” (105)
(scelto come testo base)

e sulla proposta di legge abbinata

“Disposizioni regionali sulle Politiche giovanili e sul Fondo di garanzia per le opportunità dei” (67)
(d’iniziativa dei Consiglieri: Blasoni, Santin, Novelli, Dal Mas, Camber, Cacitti, Cargnelutti, Tononi, Baritussio, Bucci, Ciani, Colautti, Galasso, Marin, Marini, Pedicini, Valenti)

(Relatori di maggioranza: BLASONI, SASCO, ROSOLEN)
(Relatori di minoranza: CODEGA, ANTONAZ, CORAZZA)
Il PRESIDENTE ricorda i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi.

Il Relatore di maggioranza BLASONI illustra la propria relazione.

La Relatrice di maggioranza ROSOLEN illustra la propria relazione.

Presidenza della Vicepresidente Menosso
Il Relatore di maggioranza SASCO illustra la propria relazione.

Il Relatore di minoranza CODEGA illustra la propria relazione.

Il consigliere MARINI, chiesta ed ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, rileva che è mancata, da parte della Presidenza del Consiglio, la commemorazione del Presidente emerito della Repubblica Oscar Luigi Scalfaro, che è stato anche Presidente della Camera dei Deputati, vicinissimo alle nostre terre quando, come Sottosegretario alle aree di confine, gestì in prima persona la questione del ritorno di Trieste all’Italia.

La Presidente assicura che riferirà un tanto al Presidente Franz in occasione dell’Ufficio di Presidenza che è convocato al termine della seduta del Consiglio e, quindi, comunica che il Consiglio è convocato, in seduta pomeridiana, alle ore 14.30, e dichiara chiusa la seduta.

Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 245, del 31 gennaio 2012, lo stesso si intende approvato.

La seduta termina alle ore 13.35.

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 




IL PRESIDENTE
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