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X LEGISLATURA

CONSIGLIO REGIONALE

Verbale n. 76
Seduta antimeridiana dell’ 8 luglio 2009
Presidenza del Presidente Ballaman
indi
della Vicepresidente Menosso
Verbalizza Paolo LENARDI, segue Dario LOCCHI. 

Presidenza del Presidente Ballaman

La seduta inizia alle ore 10.06.
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 76a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 74 e che, se non saranno state sollevate obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato.

Comunica, quindi, che hanno chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, il consigliere Lupieri ed il Presidente della Regione, Tondo.
(I congedi sono concessi)

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede:

Seguito della discussione sul disegno di legge:
"Assestamento del bilancio 2009 e del bilancio pluriennale per gli anni 2009-2011, ai sensi dell'articolo 34 della legge regionale 21/2007" (70)

(Relatori di maggioranza: BARITUSSIO, DE MATTIA)
(Relatori di minoranza: COLUSSI, BAIUTTI, KOCIJANCIC)

Nel prosieguo della discussione generale, iniziata nella seduta pomeridiana di ieri, intervengono, nell’ordine, i consiglieri COLAUTTI, MARSILIO, MENOSSO, MARIN, ANTONAZ,
Presidenza della Vicepresidente Menosso
e PUPULIN.
A questo punto, il consigliere TRAVANUT, ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, vista la scarsa presenza di Consiglieri in Aula, chiede alla Presidenza la sospensione di mezz’ora dei lavori consiliari e che la votazione di tale richiesta avvenga con contestuale verifica del numero legale.
Favorevole il Relatore di minoranza KOCIJANČIČ, contrario il consigliere BLASONI, il PRESIDENTE, quindi, pone in votazione, mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, la richiesta testè avanzata dal consigliere Travanut (votazione n. 1001: contrari 26, favorevole 1), che non viene approvata.
Il PRESIDENTE dichiara, quindi, che il Consiglio è in numero legale per deliberare.

Sempre in sede di discussione generale, intervengono, nell’ordine, i consiglieri DAL MAS, AGNOLA, TESINI e VENIER-ROMANO.
A questo punto, il PRESIDENTE rivolge un breve saluto ad una delegazione di accompagnatori e ragazzi figli di emigranti friulani da anni residenti in Sudafrica, presenti nella zona riservata al pubblico, ora ospiti presso l’Ente Friulano Assistenza Sociale e Culturale Emigranti, E.F.A.S.C.E..

Ancora in sede di discussione generale, intervengono, quindi, nell’ordine, i consiglieri TRAVANUT, BLASONI, PUSTETTO, ASQUINI, CORAZZA, SASCO, MORETTON e GALASSO.

A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, informa che il Consiglio è convocato, in seduta pomeridiana, alle ore 14.30 e dichiara chiusa la seduta.

Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 74, del 7 luglio 2009, lo stesso si intende approvato.

La seduta termina alle ore 13.34.

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO





IL PRESIDENTE
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