X LEGISLATURA

CONSIGLIO REGIONALE

Verbale n. 209
Seduta pomeridiana del 29 giugno 2011
Presidenza del Presidente Franz
indi
della Vicepresidente Menosso
Verbalizza Daniela ALZETTA, segue Dario LOCCHI.
Presidenza del Presidente Franz.
La seduta inizia alle ore 14.41.

Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 209a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 207 e che, se non saranno state sollevate obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato.

Comunica, inoltre, che hanno chiesto congedo, per la seduta pomeridiana, i consiglieri Tesini e Zvech.

(I congedi sono concessi)

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede:
Discussione sul disegno di legge

“Disciplina del sistema informativo integrato regionale del Friuli Venezia Giulia”(159)

(Relatori di maggioranza: DE MATTIA, BARITUSSIO )

(Relatori di minoranza: BRUSSA, COLUSSI, KOCIJANČIČ)

Il PRESIDENTE comunica i tempi a disposizione dei Relatori e dei singoli Gruppi.

Il consigliere TRAVANUT, chiesta ed ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, propone una breve sospensione dei lavori per consentire ai Consiglieri di raggiungere l’Aula, ma poiché tutti i Relatori sono presenti, dichiara di rinunciare a tale proposta.
Prendono, quindi, la parola, per l’illustrazione delle rispettive relazioni scritte, i Relatori di maggioranza BARITUSSIO e DE MATTIA ed i Relatori di minoranza BRUSSA, COLUSSI e KOCIJANČIČ.

Presidenza della Vicepresidente Menosso

Intervengono, quindi, in sede di discussione generale, nell’ordine, i consiglieri MARSILIO, ASQUINI, IACOP, LUPIERI, TRAVANUT, GALASSO e MORETTON.
Prendono, quindi, la parola, per le rispettive repliche, nell’ordine, i Relatori di minoranza KOCIJANČIČ, COLUSSI e BRUSSA (il quale suggerisce di sospendere la seduta per un quarto d’ora, una volta ultimate le repliche, per consentire la ricerca di un intesa sugli emendamenti presentati), i Relatori di maggioranza DE MATTIA e BARITUSSIO (il quale si dice d’accordo con la proposta avanzata dal Relatore di minoranza Brussa) e, per la Giunta, l’assessore GARLATTI.

Il PRESIDENTE, poiché nessuno si oppone alla proposta di sospendere la seduta per un quarto d’ora, avanzata dal Relatore di minoranza Brussa e formalizzata dal Relatore di maggioranza BARITUSSIO, decide di sospendere brevemente la seduta.

La seduta viene così sospesa alle ore 17.35.

La seduta riprende alle ore 18.06.

Il PRESIDENTE, dichiarata riaperta la seduta, da la parola, sull’ordine dei lavori, al Consigliere GALASSO, il quale informa che i Relatori stanno proficuamente lavorando per ricercare un intesa sugli emendamenti presentati, e propone pertanto di chiudere qui i lavori della seduta odierna, con l’impegno di proporre, all’inizio della seduta di domani, un inversione dell’ordine del giorno per poter iniziare subito i lavori con il seguito della discussione della legge in argomento. 

Il PRESIDENTE, dopo aver constatato che nessuno solleva obiezioni, comunica che il Consiglio è convocato per domani, 30 giugno 2011, alle ore 10.00, e dichiara chiusa la seduta.

Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 207, del 28 giugno 2011, lo stesso si intende approvato.

La seduta termina alle ore 18.07.
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